

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 199 (5647)

Суббота, 10 октября 1981 года

Цена 2 коп.

СЕЛЬСКИЕ РУБЕЖИ

С хорошим настроением встречают этот профессиональный праздник работники сельского хозяйства района. Успешно, в намеченные сроки была проведена кормоаготвицкая кампания, общественное животноводство полностью обеспечено сеном и силосом. На полном уровне прошёл летний пастбищный период, за девять месяцев этого года сургутинцы надояли молока на 550 тонн больше, чем в соответствующем периоде прошлого, а совхоз «Туиндринский» рапортует сегодня о завершении годового плана по надоям молока. На одну корову получено 1432 килограмма — выше факта прошлого года на целых двести килограммов. И все это благодаря труду передовых доярок, телятниц, скотников. Весомых результатов добились также птицеводы, растениевод-

Ответственная пора наступила на селе — период скота на зимнее стойловое содержание. Сегодня все молочное стадо уже перебралось на зимние квартиры, завершается перевод с пастбищ на зимние стойла. Очень важно в это время не допустить потери продуктивности стада, снижения надоев и привесов. Многие зависят от кормления животных в этот период. Резкий переход на грубые корма может отрицательно сказаться на надоях. Уже сейчас необходимо давать фураж в приготовленном виде, а из этого следует, что кормовых должно быть в состоянии готовности номер один. Сегодня на фермах хозяйства района создан месячный запас кормов, однако с наступлением устойчивой холодной погоды необходимо вплотную заняться вывозкой сена с лугов. Механизаторы совхозов в это время обязаны отремонтировать всю имеющуюся технику. Ведь труженники села не аянут перемены в работе, сегодня они жнаут работами об успешном проведении зимовки скота, и все резервы должны быть мобилированы, пущены в дело.

Прорастающие материально-технические ресурсы села позволяют приступить к реализации продовольственной программы, намеченной XXVI съездом КПСС. Повышение эффективности животноводства в немолодой мере осуществляется сегодня, на пороге зимовки. От того, как она будет проведена, зависит итоги всего года, показатели эффективности работы. Хороших результатов можно добиться прежде всего за счет высокой организации и дисциплины труда животноводов, бережного использования кормов. По-хозяйски поступают коллективы тех ферм и хозяйств, которые вычли загля на счет каждой килограмма фуража, обеспечили ежедневную работу кормоцехов, умело кормят стада. Руководители, специалисты совхозов должны держать в центре внимания ход зимовки, помочь обеспечить ритмичность производства, хорошее состояние поголовья.

Белки и ответственны сегодня задачи сельских партийных организаций. Им следует возродить действенное социалистическое соревнование, мобилизовать труженников села на достижение новых высоких рубежей, обеспечить все необходимое для этого. Предмет повседневной заботы партийных организаций — ход зимовки скота. Животноводство должно стать объектом постоянного внимания, всестороннего партийного контроля. Успех дела решают люди, и том, кто занят на фермах и в мастерских, нужно создать все условия для высокопроизводительного труда.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупки продукции, животноводы намечают новые задачи по наращиванию продуктивности животных и поставке мяса, молока, яиц, овечьей, чтобы полнее удовлетворять растущий спрос населения. Основа успеха годового, второго года одиннадцатой пятилетки заключается в завершающие месяцы 1981-го. Благо сегодня, сейчас сделать больше и лучше, как можно полнее использовать все производственные ресурсы.

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ГОРДИМСЯ НАШИМИ ЛЮДЬМИ

О выполнении годового плана по надоям молока к Дню работника сельского хозяйства рапортуют сегодня животноводы. Высокомысленного отделения совхоза «Туиндринский». С начала года получено 446 тонн, при плане на двенадцать месяцев 424 тонны.

Общий успех коллектива отделения складывается из добросовестного, упорного труда доярок, телятниц, скотников, механизаторов. Так, доярка Нина Александровна Варнакова надояла на корову с начала года 1891 килограмм, а всего от своей группы она получила 64,3 тонны молока. Немного меньше у другой доярки — Зиниды Петровны Вторушиной (у нее надоево 58,4 тонны), Зои Ильиничны Яковлевой, результат которой 61,2 тонны, и Тапсин Гавриловны Пыркиной, надоявшей 55,8 тонны. Высоких суточных надоев доярки добивались летом на пастбищах, тогда результаты их труда были одними из лучших в округе. Старательно, со знанием дела ухаживает за своими телятами Тамара Николаевна Пуляева, для нее нормой стал среднесуточный привес в 500—550 граммов.

Весомая доля в общем успехе наших механизаторов. Например, Владимир Алексеевич Грищенко и Юрий Афанасьевич Зимин хорошо потрудились на уборке картофаля, но и сегодня у них продолжается страдная пора: идет вывозка сена с лугов. Ныне отделение полностью обеспечено грубыми кормами, животноводы надеются, с пользой на то основанное, что зимовка пройдет успешно.

Накануне праздника животноводы подвели итоги своей работы и решили пересмотреть свои социалистические обязательства. До конца года высокомысленцы обещают надоять еще 60 тонн молока.

Ф. КЛЕВЖИЦ, управляющий отделением.



На снимке: молодой животновод совхоза «Сургутский» Петр Самолов. Другие праздничные материалы Рассказ о нем и его товарищах читайте

Фото В. Одянова.

ПРИСВОЕНЫ ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Радостные вести пришли в канун профессионального праздника Всесоюзного дня работников сельского хозяйства к главному инженеру — землеустроителю производственного управления сельского хозяйства исполкома

Сургутского районного Совета Д. Ф. Маггееву и доярке совхоза «Югадский» Т. И. Селовой. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Дмитрию Филипповичу присвоено почетное звание «За-

служенный землеустроитель РСФСР», а Тамаре Ивановне — «Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР». Этой высокой чести они удостоены за большие заслуги в области сельского хозяйства.

● РАССКАЖУ О СВОИХ ТОВАРИЩАХ

ЖЕНЩИНЫ

Вы спрашиваете, какие они, наши доярки? Вот я уже пять лет проработала здесь, в Сургутском отделении, зоотехником, но, пожалуй, сразу ответить на этот вопрос не смогу. Ведь все они разные — и по характеру, и по внешности, и по возрасту, и самое главное — по тому, как работают. Не секрет, что труд доярки достижит по тяжести. Вставать надо засветло, в пять-шесть утра, уходить приходится нередко в девять-десять вечера, когда другие уже «Спокойной ночи, малыши!» Смотрят. И к тому же труд мало механизирован.

Возьмите хоть Верколанцеву Галину Михайловну. Ей двадцать девять лет, и девять она работает у нас дояркой. Не помню, чтобы у Верколанцевой когда-нибудь надоев низкими были. Вот и нынче она получала от каждой коровы 1756 килограммов молока — на триста с лишним килограммам — больше, чем

план требовал. Ни ва что не оставит голодными своих коров, не уйдет с фермы, пока все не переделает.

Или знаменитая наша Валентина Ефимовна Паткова. Знаменитая — потому что о ней часто пишут в газетах. Да только всю ее самоотверженность и усердие в полной мере еще никто не обрисовал.

Недавно к нам приехала Анна Егоровна Ташкинова — четыре года назад, но сразу было видно, что и работница она трудолюбивая (от группы надоев у нее высокие), и сама душой открытая, простая, деревенская — в самом лучшем смысле этого слова. Ни разу не было, чтоб Ташкинова на работу опоздала или не вышла по неуважительной причине. А ведь дисциплинированность в нашем деле нужна не меньше, а то, пожалуй, и побольше, чем в любом другом: животные — они хоть и бессловесные, но на любое проявление человеческого

характера отзывчивые.

О ком еще рассказать? Наверное, о Галине Калаевой. У нее тоже все коровы дают высокие надоев и, конечно, не случайно: очень старательная и усердная женщина, вот и добивается успехов.

Вот опять вы спрашиваете, почему я выделяю этих четырех женщин. Конечно, не только из-за высоких надоев. Мне, как зоотехнику, с ними работать интересно. У нас нередко и спор возникает: я им доказываю цифрами, теорией, они мне — своим богатым опытом. С октября по май проводим зоотехучебу.

И ведь у каждой семья, дети, все они — жены и матери, забот, как говорится, полон рот, надо везде успеть. Многие, не буду скрывать, не выдерживают такой жизни, уходят. Благо, город рядом, а вот эти четверо неизменны. Значит, любят свое дело, привязки к нему, вот оно у них и получается.

Все-таки какие они, наши женщины? Рассказ зоотехника Сургутского отделения совхоза «Югадский» М. С. КАМИШЕНКО записала А. ЯРОШКО.

ЛЕТАЙТЕ САМОЛЕТАМИ АЭРОФЛОТА

САМЫЙ БЫСТРЫЙ И НАДЕЖНЫЙ ВИД ТРАНСПОРТА — АЭРОФЛОТ ОБЯЗАНОТ ОЧЕРЕДНЫЕ ЛЬГОТЫ ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1981—1982 г.

Инавидам первой мировой, гражданской, Великой Отечественной войн и лицам, приравненным к ним, а также сопровождающим инвалидов первой группы в период с 1 октября по 31 мая предоставляются льготы со скидкой 50 процентов от тарифа на всех типах самолетов.

Авиапутешествия льготны по в период с 15 ноября по 15 апреля, предоставляются неработающим инвалидам труда, лицам, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, полученного при прохождении военной службы и службы в войсках и органах МВД СССР; инвалидам с детства, получающим государственные пенсии и пособия; лицам, проживающим в домах интернатах для престаре-

лым и инвалидам; лицам, находящимся на полном государственном обеспечении, а также лицам, сопровождающим этих инвалидов. Указанные льготы распространяются на самолеты типа ИЛ-62, ИЛ-18, ТУ-134, ТУ-154, АН-24 и с пересадками на все типы самолетов.

С 1 октября по 31 мая подросткам в возрасте 15—17 лет и до исполнения 18 лет 50-процентная скидка на самолетах с газотурбинными двигателями предоставляется при следовании по путевкам в санатории и обратно.

Льготы в размере 30 процентов от тарифа в период с 15 ноября по 15 апреля на самолетах типа ИЛ-62, ИЛ-18, ТУ-154, ТУ-134, АН-24 и с пересадками на все типы самолетов предоставляются

лицам, обучающимся с отрывом от производства; студентам высших, учащимся средних специальных учебных заведений, слушателям подготовительных отделений и подготовительных факультетов при вузах (кроме студентов и учащихся учебных заведений ГА); слушателям и курсантам военно-учебных заведений МО СССР, военных и средних специальных учебных заведений МВД СССР, военных специальных и военно-учебных заведений КГВ СССР, не имеющих офицерских или специальных званий начальствующего состава; учащимся средних общеобразовательных школ, средних специальных музыкальных и художественных школ, военно-музыкальных школ, суворовских училищ, в возрасте старше 12 лет, иностранцам, обучающимся в учебных заведениях СССР,

советским студентам, обучающимся в вузах за границей; учащимся профтехучилищ и профшкол, военнослужащим срочной службы, предъявляющим ВИД со штампом «Страхование не взымать», выданный на проезд по железной дороге к железным общим вагонам.

Аспирантам, студентам и курсантам учебных заведений ГА, слушателям подготовительных отделений и факультетов при вузах гражданской авиации, независимо от формы обучения, с 1 октября по 31 мая на дополнительных типах самолетов предоставляются льготы в размере 50 процентов от стоимости авиабилета.

30-процентная скидка на самолетах типа ИЛ-62, ИЛ-18, ТУ-154, ТУ-134, АН-24 и с пересадками на все типы самолетов в период с 15 ноября по 15 апреля предоставляется отдельным туристам ЦУ по туризму и экскурсиям

ВПСПС и Бюро ММТ СССР «Спутник», а влазовым группам туристов ЦУ по туризму и экскурсиям ВПСПС и группам туристов Бюро ММТ СССР «Спутник» (по незагруженным направлениям) и экскурсионным группам рабочих и служащих и учащихся (также по незагруженным направлениям) в указанный период льготы в размере 30 процентов от тарифа предоставляются на самолетах с газотурбинными двигателями.

С 1 октября по 31 мая работникам гражданской авиации, неработающим пенсионерам — бывшим рабочими гражданской авиации, а также работникам цехов бортового питания на всех типах самолетов предоставляется 50-процентная скидка на авиабилеты. Группам работников гражданской авиации, служащих и экскурсоводов в указанный период, на всех типах самолетов устанавливаются льготы со скидкой 30 процентов от тарифа.

СПРАВКИ

КИНО
«ОКТАБРЬ»
12—13 октября «Ледяной побег» в 17, 18, 21.
«РУБИН»
13 октября «Ответный ход» — в 12, 14, 16, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: УЛ. ПРОВЕСЦЕНЯ, 17.

Монтажное управление Запсибэнергостройинст — монтажников конструкторов, электросварщиков, электриков по монтажу стальных и железобетонных конструкций, зам. начальника ПТО, старшего инженера ПТО, инженера или старшего инженера-энергетика. Выплачивается коэффициент 1,7. Одним из предоставляются профессия и место в специализированном объединении. Обращаться: стройбазе ГРЭС, монтажное управление Запсибэнергостройинст. Проезд вагоном автобустой от управления Жд. Проезд до стройбазы ГРЭС, тел 466 через коммутатор 2-29-80.

Механо-комплектовочная база объединения Сургутнефтегаз — крановщица на кран АК-75, строительница, мастера озоноручно-разрушочных работ. Обращаться: пос. Звездный, механо-комплектовочная база.

ЖНК Сургутского ДСК — слесарей сантехников 4—5 разрядов. Житие предоставляется. Обращаться: ул. Набережная, 2, ЖНК ДСК.

Горбольница № 1 — гериатрический санитаров, кухонных рабочих сестер-холодок. Проезд авт. до ост. «Дом Советов».

Отдел здравоохранения — секретаря машинистку, дежурную медсестру. Обращаться: пр. Дружбы, 4. Проезд авт. до ост. «ДК «Стрелка»».

МЕНЮ благоустроенного коммунального квартала в г. Сургуте на районном или районном уровне в г. Арславля. Обращаться: ул. Республики, 70, кв. 132 (в любое время).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменила облачность, кратковременный дождь, ветер южный, 9—14 м/сек, температура воздуха 10—12 градусов. По округу 10—12 октября местами небольшой дождь, слабый туман, 12 октября на большей части территории местами умеренный дождь, ветер юго-западный, 7—12 м/сек, температура воздуха ночью 1—5, днем 6—11 градусов.



«КНИЖНЫЙ ГОЛОД»... КАК ЕГО НАСЫТИТЬ?

Один из вариантов предлагает ответственный секретарь правления общества книголюбив А. ПАВЛОВА.

Книга стала неотъемлемой частью духовной жизни советских людей. Однако обществу далеко не безразлично, сполна ли, достаточно ли эффективно используются книжные богатства страны. Известно, что сейчас практически нет семьи, в которой бы не было хотя бы одной книги. Чрезвычайно возрос интерес к созданию крупных личных собраний.

Это явление выдвигает новые проблемы. Именно на фоне массового создания личных книжных собраний сформировался своеобразный «книжный голод», выкристаллизовывается псевдоблибнифицизм, книголюбительство всего и вся, превращение книги в номенклатурную единицу некой безличной коллекции «самой для себя».

Процесс формирования личных библиотек прерывает динамику идей-

ных и нравственных поисков человека, рост его духовной жизни. В основной массе личные библиотеки коллективные делаются в довольно широком диапазоне — от специализированной дождественной. Такое книголюбительство обуславливает «закрытость» личных библиотек на поисках новых библиотек.

Именно поэтому с первых дней своего существования общество любителей книги парадно с решенным заданием пропаганды книги уделяет много внимания эффективности использования личных фондов личных собраний. Родено немало разнообразных форм этой важной общественной деятельности.

В нашем городе многие из владельцев личных библиотек являются истинными книголюбив, они охотно де-

лятся духовными богатствами с другими. Прекрасный тому пример — главный инженер ССУ-2 треста Сургутнефтегаз Феликс Михайлович Марков; сто библиотечной пользой тридцать постоянных читателей. Ф. М. Марков оказывает большую помощь городской организации общества книголюбив в деле пропаганды книги.

Одной из действенных форм активизации работы по коллекционированию книг на личных собраниях и общественное пользование становится расширение личных контактов книголюбив торгов.

Очередное собрание владельцев личных библиотек состоится в нынешнюю субботу, 10 октября, в 16 часов, в зале центральной библиотеки. Предстоит решить очень важный вопрос — о составлении адресной книги книголюбив города, которая улучшит личные контакты. Кроме того, необходимо выявить нетипичных книголюбив, открывших доступ читателям в свои библиотеки, поскольку эта общественно полезная деятельность заслуживает всяческого поощрения.

РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА ПЕРЕСТУПИ П ПОРОГ

Коллектив методистов и воспитателей детского сада № 8 в 1980—1981 году работал над темой «Активизация игровой деятельности дошкольников у детей через знакомство с окружающей природой». С этой целью был проведен ряд мероприятий. Методический семинар с участием родителей, дидактическими играми, методической литературой в т.д. Дети побывали на экскурсиях в школу, в районном парке, на территории, на территории.

Воспитатели детского сада при подготовке к занятиям старались творчески использовать материал, наблюдая за детьми, пытаясь продумывать вопросы, задаваемые детям, особенно при наблюдении над капризами природы, предметом или явлениями. Заполнили всем вечер, посвященный Ханты-Мансийскому автономному округу, где дети закрепили и обобщили знания о родном крае в самой разнообразной форме — стихах, песнях, играх, танцах, выгоре-



КОЛОСОК.
ФОТОТЮД
В. БОРЗЦЕВА



В. А. СУХОМЛИНСКИЙ не раз говорил, что человек — полилингвист, у него даже книга есть с таким названием. И первое звено сознательного формирования личности — это детские дошкольные учреждения, открывающие человеку окружающий мир.

Как итог всему предлагаемому — дети подготовительной группы пошли в школу с несколькими знаниями, умениями, подвигами, отмечая на протяжении всего занятия и выделяя идеи произведения, рассуждая по картинке и со многими другими полезными навыками.

В. КОНОНОВА,
методист детского сада № 8.

Редактор
В. В. КИШЕЦ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Провесценя, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

ОТ ПЕРВОГО ШАГА

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Хорошо подготовился к началу учебного года партийный комитет Сургутского домостроительного комбината. Своевременно были укомплектованы все звенья сети марксистско-ленинского образования, и в пятое октября приступили к обучению 2824 трудящихся-домостроителя. Они будут заниматься в четырех семиклассных, одиннадцати школах партийной учебы, семнадцати школах комсомольского просвещения и 57 — экономического образования.

По сравнению с прошлым годом существенно выросло количество комсомольских школ, почти вдвое расширилась сеть экономического образования. Но особое внимание, естественно, будет уделено на качество занятий. Исходя из этого требовалась времени, партию постарались сохранить опытные пропагандистские кадры. К примеру, в сети партийной учебы только два руководителя школ —новички А. у Большакова и В. К. Самарина, из которых первый в течение года отдал в заводской комсомольской школе В.С. Фидина, начальница М. 5. В. П. Борщичева, заместителя начальница УМ.6. и другие — почти пятидесятилетний стаж до 10 лет и более. На нового помощника идеологического состава почти все специалисты промышленности имеют высшее образование. Более 90 процентов пропагандистов являются членами КПСС.

Но особенно объемная работа в этом году проводится партийной комитетом по созданию надлежащих условий для учебы самих пропагандистов. роста на методи-

ческого и практического мастерства. Центр — кабинет политического просвещения. Он полностью реконструирован и переоборудован. Все разделы в кабинете оформлены и оборудованы с учетом требований партии об улучшении идеологической, политической воспитательной работы, майского постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС».

В помощь всем звеньям идеологического актива подобрана обширная политическая, методическая литература. В этом году ее фонд более трех тысяч экземпляров, дополнительно закуплено было ее на 2,5 тысячи рублей.

К началу первого занятия оформлена книжная специальная выставка, на которой имеется весь необходимый материал по теме: «В единстве с народом — сила партии, в единстве с партией — сила руководства — сила народа».

На стендах, полках книжных стел, в модернизированных шкафах расставлены книги, схемы,

диаграммы, плакаты, папки, различные наглядности (диафильмы, диапозитивы, слайды, грам-пластинки и так далее). Особенно много их по политэкономии.

Чтобы пропагандистам было удобнее и быстрее ориентироваться в выборе требуемого материала, к их услугам специальная картотека. Причем выполнена и оформлена она действительно на высоком уровне.

Отдельно представлены большие разделы по истории КПСС, Советского государства, основан марксистско-ленинской философии, произведений классиков марксизма-ленинизма, печатные издания трудов Л. И. Брежневца.

Есть уголки лектора, политинформатора, агитатора с набором подходящего информационного материала на жизни страны, области, округа, домостроительного комбината.

Очень своеобразно подготовлены методические папки по всем программам и курсам, изучаемым в этом году. Они сделаны таким образом, что там можно хранить, накапливать, оперативно менять не только цифровой информационный материал, рекомендации и разработки, но и комплекты тематических серий и диалогов, тактич. «Международное обозрение», «Текущие проблемы мировой политики», «Аргументы и факты», «Экономические пробле-

мы», «Культура и мораль», и так далее.

Полонен и арсенал технических средств. Приобретены диапроекторы «Свет», «Экран», «Альфа», киноустановки. Имеются телевизоры, радиодина, магнитофон. Сейчас делается автоматическая система взвешивания для более полноценной демонстрации фильмов, позитивов, слайдов, диапозитивов. Это важное упреждение к занятиям и оживит сам процесс учебы.

Первые занятия во всех подразделениях ЦСК прошли организованно. С большой ответственностью отнеслись к ним и руководители, и секретари партийных организаций, и, конечно же, сами пропагандисты. Ведь накануне в партийном комитете состоялось немало совещаний и инструктивных методических семинаров с членами методических и экономического советов, заместителями секретарей партийной организации по идеологической работе, пропагандистами.

Учебный год начался. В партийном комитете домостроительного комбината стал постоянному научно-методическим, координационным центром идеологической, политико-воспитательной работы. Думается, что этот прекрасный подвиг домостроителей своему многогранному активу оправдал себя на деле эффективно организованной работой.

Н. МАЙБОРОДА.

НОВОСТРОЙКИ УЛЬТ-ЯГУНА

Ульт-Ягун — это название узловой станции на железной дороге Сургут — Нижневартовск. Отсюда же колес уходят резко влево, на север, на Урб-гой.

Тому, кто бывал здесь даже полгода назад, невольно бродит в глаза изменившийся облик станции, поселка. Недавно были лишь временные сооружения — жилье строителей СМН-547, а на станции — лишь вагоны. Билетная касса и отсек для пассажиров — несколько шагов в длину и ширину. Однако рядом возвышаются красивые вокзал и другие капитальные сооружения. Давайте пройдем по улицам Ульт-Ягуна.

Прежде всего хочется побывать на самом впечатляющем сооружении — вокзале. Он пока не освободился от строительных лесов. Но отделка близится к концу. Бригады отделочников Александра Петрова Хвалера из второго участка СМН распеваются:

«Это мой второй вокзал. Вместе с подругами мы штукатурили, красили, отделывали стены вахучебником, плитками. Словом, нет такой операции, где бы не приложили своих рук. Вот какой красавец получился, и работы были сложные и обычные».

На внешней стороне здания использованы цветной цемент, мраморная крошка. По методу литовских мастеров. Причем до этого в Тюменстройпуть такой метод не применяли. Вот почему, когда узнали, что прибывший из Кавказа иноселец Ян Васильевич Швалер владеет им, ему сразу поручили отделку. От него и другие научились. Та же бригада А. П. Хвалера взялась за дело, и у нее получилось неплохо. Небольшое здание багажного отделения довершило ей.

Проектировал вокзал институт «Сибгипротранс». Надо отдать ему должное. Творчески задумали сооружение. Крыша — красивые волны металла. Стены также представляют собой ряд плоскостей, гармонично вклинившись одна в другую. Дополняют оформление декоративные козырьки у входа, различные узоры, легкие перила, окна. И внутреннее оформление радует глаз. Скоро сооружение будет сдано и в эксплуатацию, но уже одно из крыльев его функционирует. Здесь размещены станционные службы.

Неподалеку от вокзала — новая улица. Четыре двухквартирных 18-квартирных дома также должны сдать в конце. Одни из них — к 7 ноября. Правда, как говорит строитель, сдвигаются некоторые материалы. Но и на тот большой объем работ, что поручают строительному поезду, сил не хватает. И здесь намерены концентрировать людей и другие ресурсы на самых объектах. Одни из них — водопровод, вернее, комплект объектов: станция обезжелезивания, башня и так далее. Работы на них ведутся споро. Высокая башня выросла выше, водные трассы проложены.

В станционном хозяйстве Ульт-Ягуна входит также ряд других объектов. На одном из них — трехэтажном административном здании — закладывают кладку стен. Бригада Евгения Владимировича Кукулина, которая взяла ее, быстро выложила рядом маузалитовую станцию.

«Открыть лучших специалистов бригады, — говорит бригадир. — Это Алексей Гусев, Нина Баттеева, Светлана Магарева. С такими работать легко. И еще один объект года — котельная с воздушной нагревательной трубой, которая видна далеко на подходе к Ульт-Ягуну. Здесь встречают бригаду отделочников Валентина Антиповича Парфенова».

«Ничего у бригады, я она у нас комсомольская, молодежная, было особенно много объектов» — рассказывает бригадир. — Это и жилье, и школьный интернат, станция обезжелезивания и другие. Делать на бригады со всех концов страны: с Украины, Белоруссии...»

Коллектив СМН-547 соренуется с поездом М 227. Итогом соперничества подолжит ежеквартально. Передачки бывают друг у друга, обмениваются опытом, оказывают помощь в выполнении производственных заданий. Рубежи, которые наметил коллектив на год, таковы: завершить план стройкомбината работ к 25 декабря и добиться выработки на каждого рабочего не менее 11,168 рублей, сдать объекты только на «хорошо» и «отлично», выполнить методкомбинатского подряда работ на 700 тысяч рублей.

Обновляется совсем недавно пустующее болотистое место. Мимо Ульт-Ягуна все больше проносятся поезда. Станция работает с полной отдачей. И строители стремятся поскорее дать ее коллективу все намеченное по проекту, обеспечить людей жильем, объектами культуры и быта.

К. АЛЕКСАНДРОВ.

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

КАК ВАШЕ СЛОВО ОТЗОВЕТСЯ

Более десяти лет — такой пропагандистский стаж Лява Абрамовича Геллермана, замечательного мастера ЦСД-13 треста Сургутрудобудстроя. К своему общественному поручению Лев Абрамович относится с большой ответственностью.

Его слушатели занимались по программе «Учение, преобразующее мир». В основном это инженерно-технические работники и служащие.

Преподлагает все да работает по личному творческому плану. Но план можно назвать конкретной и подробной программой. Разнообразны направления: совершенствование учебного процесса и повышение идейно-политического уровня занятий; обучение слушателей навыкам самообразования; развитие трудовых и общественно-политической активности; вовлечение в борьбу за улучшение выполнение производственных планов; нравственное воспитание слушателей; рост теоретической и методической подготовки самого пропагандиста.

Лев Абрамович серьезно учит своих слушателей работать самостоятельно, правильно ориентироваться в материале, главное, делать политически грамотные, верные выводы. Это приносит действительные результаты. Можно привести

такой факт. На первых же занятиях по научному материалу XXVI съезда слушатели И. Ключев и В. Масловлов не только проанализировали новые социальзадания, но и внесли конкретные предложения по их выполнению. Другие в своих выступлениях обратили внимание на неиспользуемые резервы.

Результатом плодотворной работы Л. А. Геллермана можно считать и то обстоятельство, что все его ученики работают политинформаторами, агитаторами, лекторами. Он сумел привить им вкус к общественной работе, доказать ее необходимость.

Занятия у него, как правило, проходят эмоционально, активно, с применением наглядных пособий, технических средств. Сам пропагандист в каждом уроку готовится очень тщательно, полностью использует материалы и рекомендации, получаемые на семинарах.

Лев Абрамович постоянно работает с перпенс, тонниками, методами и практике такой работы он учит и своих слушателей.

За свою активную пропагандистскую деятельность Л. А. Геллерман награжден Почетной грамотой Сургутского городского комитета партии.

В. ПАВЛОВ,
даш нешт. корр.

ПАРТИННАЯ ХРОНИКА

На повестке дня — вопросы экономики

Состоялось заседание экономического совета горкома партии под председательством второго секретаря ГК КПСС В. Я. Дюпалькина.

Члены совета обсудили план работы на 1981—1982 год, распределили вопросы по контролю за ходом экономической учебы на предприятиях и работат секций экономического образования трудящихся.

10 октября будет проведен семинар пропагандистов всех звеньев и школ экономической учебы. О качественной подготовке к семинару также шла речь на заседании совета.

Запланировано, кроме того, подготовить и рассмотреть на расширенном совместном заседании методического и экономического советов вопрос «О выявлении резервов производства и экономии ресурсов на каждом рабочем месте в Сургутском домостроительном комбинате и управлении механизации МЗ».

А. СНЕЖКО, наш нешт. корр.

Соревнуются молодые

Наконец для Конституции СССР Сургутский зональный штаб Восковых ударных комсомольских строев подвела итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов города за сентябрь.

Среди буровых бригад первое место занял коллектив А. Шукорова на УБР-2. За месяц молодые буровики прощли восемь тысяч метров пород, а с начала года более 70 тысяч метров. Высокими темпами бурения добились также комсомольско-молодежные бригады И. Рыжова на УБР-3 и М. Агарничева на УБР-1. Комсомольско-молодежный четвертый цех по добыче нефти и газа НГДУ Сургутнефтегаз выполнил задание августа на 127 процентов. А в сентябре — новая трудовая победа. Коллектив признан лучшим среди сургутских промышленников.

Сразу два комсомольско-молодежных коллектива НГДУ Покваснефть стали по итогам сентября победителями социалистического соревнования. Это цех поддержания пластного давления, которым руководит молодежный специалист В. Некрасов, и бригада операторов В. Райновой.

П. КИРИЛЛОВ.

В ГОРКОМЕ КПСС

16 октября в 10 часов в большом зале Дома Советов состоялся семинар пропагандистов экономического образования.

20 октября в 16 часов состоится семинар председателей и секретарей советов по экономическому образованию.

26 октября в 10 часов в партакбюро горкома КПСС начнется сессия удмурдиста марксизма-ленинизма.

ЭТОТ ШУМНЫЙ ПТИЧИЙ ЦЕХ...



◆ ФОТОРЕПОРТАЖ В. БОРЗЦОВА

цыплят. Наметриный глаз у этой работницы. Достаточно мимоходом взглянуть на пушистое создание, и она сразу определяет, к каким отделам их направлять.

Дальше цыплята поступают в цех выращивания первого срока. Ухаживают за ними, полт и кормят Нина Дмитриевна Куклика и другие. Работа эта не простая. Нужны солидные знания, умение, чтобы выращивать молодок. И это им удается. До 99 процентов сохранности добиваются цыпленки.

По истечении срока подросшие уже цыплята переводятся на полчешне (слева направо) Евгении Артамоновны Денякиной, Алевтины Валентиновны Кудрявцевой, Марии Александровны Твердой и Надежды Алексеевны Стреховой. Здесь цыплята тоже содержатся до определенного возраста. Женщины готовят их для пополнения птичника. После осповительной подготовки птица начинает давать яйца, которые мы часто видим на прилавках наших магазинов и в столовых.

Яйцо, полученное бело-ярскими птицеводами, поступает не только на прилавки магазинов нашего города. Их продукция отгружается и для жителей района.



СТАНЬ ЩЕДРЕЕ, ГЕКТАР!

● СЛАГАЕМЫЕ
УРОЖАЯ

В пленочных теплицах совхоза «Сургутский» нынешним летом получен рекордный для Севера урожай овощей.

Считается, что пленочные теплицы, урожай в которых созревает в летние месяцы, менее эффективны, чем капитальные зимние, которые производят овощи в течение всего года. Но как быть, если строительство зимних теплиц затянется до бесконечности, а потребности в свежих овощах возросла и удовлетворить ее путем завоза стало просто невозможным?

Нужно пойти на расширение и модернизацию пленочных теплиц, решили в совхозе «Сургутский». Опыт использования таких теплиц в хозяйстве был, и немалый. Более десяти лет в поселке Белый Яр работает тепличное хозяйство. И хотя урожайность в них была небольшой — около десяти килограммов с квадратного метра, — совхоз «Сургутский» прочно удерживал лидерство среди совхозов Главыномнендтегва.

План мероприятий, разработанный специалистами совхоза в прошлом году, предусматривал коренные качественные изменения в организации тепличного хозяйства. Изменили форму теплиц, сделал их пониже и придал более обтекаемую форму. Вместо обычной пленки применили армированную, а также стеклопластик. Треть теплиц оборудовали техническим обогревом.

Весной обнаружилось, что пчелы вышли из зимовки крайне ослабленными. Поэтому, по рекомендации науки, решили использовать новые парниковые сорта огурцов — «апрельский» и «возуля», не требующие пчелоопыления. В начале мая технический обогрев позволил быстро согнать снег с кровли и начать посевку огурцов на две недели раньше, чем в теплицах с биообогревом.

Однако высадка рассады — это только начало борьбы за урожай. Проведенные мероприятия по уходу за теплицей, использование новых гибридных сортов потребовали у всего коллектива

тепличного хозяйства перехода на более высокий уровень агротехники. Решением этой задачи с полной отдачей своих знаний и творческих сил руководили главный агроном совхоза А. Н. Чебыкина и бригадир В. П. Ратушняк.

Чтобы растения не испытывали даже малейшей нужды в питании, в почву ежедневно вносили удобрения и раз в месяц давали искорневые подкормки через лист. Результат не замедлил сказаться: в лучших теплицах за один сбор стали собирать около двух килограммов огурцов с каждого квадратного метра, или по тонне с гектара.

Растения благодарили тепличники за самоотверженный труд высоким урожаем. При плане 7,4 килограмма с квадратного метра З. К. Никоненко получила 24,2 килограмма, Г. М. Аверкиева — 20,2, З. П. Кикменева и Т. Е. Абрамова — по 20 килограммов с каждого квадратного метра своих гектаров. Вместо计划的 6,5 килограмма на тот же «квадрат» вторым оборотом после рассадки кусты тепличница Л. В. Бухарова получила 17,1. А всего тепличная бригада совхоза в этом году с гектара теплиц получила более 150 тонн огурцов, что вдвое превышает запланированный объем.

Главный агроном совхоза А. Н. Чебыкина считает, что резервы повышения урожайности в теплицах с полимерным покрытием еще далеко не исчерпаны. Существенную прибавку урожаю дает насыщение атмосферы теплиц углекислым газом. Пока это делается за счет сбраживания навоза, что не позволяет дозировать содержание углекислоты в воздухе. Но с переходом на техническую углекислоту, производство которой намечается на Сургутской ГРЭС, управление урожайностью станет более реальным делом.

Г. БЕРСОН,

наблюдатель сельхозхозяйственных наук, наш инст. корр.

ПТИЦЕЦЕХ начинается с инкубатора. Здесь круглые сутки, изо дня в день, чуткие приборы контролируют температуру, а умные механизмы сами в нужное время поворачивают заложённые яйца. Но как бы ни были хитроумно сделаны машины, за ними нужны постоянный догляд и контроль. Осуществляет его электрослесарь Александр Яковлевич Висс. А вот сортировку полученных цыплят делает Людмила Кузьминич. Проворные руки ее так и мелькают над коробками, в которые она рассортировывает пушистых, желтых и бесполокных

К ВОПРОСУ О ПРЕСТИЖНОСТИ ПРОФЕССИИ

● ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

— Наша профессия нынче не престижная, — говорил старший ве скотник Александр Терентьевич Битков. — Молодые к нам не идут: грязно, трудно — вот и весь сказ, а старичи все больше на пенсию уходят. Кто будет за телятами ходить, пасти их, кормить, поднимать на ноги?

...Битков сетовал на современные нравы, а рядом стоял его молодой товарищ Петр Самолов и слово самой своей широкой обаятельной улыбкой опровергал его утверждения. Петру — двадцать с хвостиком, он уже много лет работает в «Сургутском» скотнике. Родился неподалеку от Белого Яра,

в Сайгатино, здесь же мальчишкой бегал в школу, потом впервые пошел на работу и другого себе сейчас не представляет. Конечно, у него не такой солидный стаж, как у Александра Терентьевича, у того без малого скоро двадцать лет будет, только ведь и он начал когда-то с нуля. Хотя у скотников каждые три года нужно все начинать заново: брать совсем маленьких, двухмесячных телят, выхаживать их, поднимать на ноги, спасать от болезней, выращивать до зрелого возраста и потом передавать их дояркам.

У каждого скотника группа телят в семьдесят голов. И, наверное, столько же обязанностей. Как ни устал в вечера,

хоть в двенадцать ночи домой лишь добрался, но с утра — чтоб на месте, и дело свое — выполни. Свежему человеку работа животноводом кажется адски трудной и тяжелой, какой уж тут престиж. По сам скотники не жалуются: сказывается привычка к крестьянскому делу, и работниками их не обижает, к тому же в последние годы хозяйство медленно, но верно механизмуется все тяжелее ручные работы. Недавно совхоз получил от строителей новый тепличник на четырехста голов — просторное, теплое, светлое помещение, где и кормление, и поение, и подвоза кормов механизированы.

— Телята сразу начали резко прибавлять в весе, — рассказывает другой скотник Иван Антонович Дульцев. — Да и паш труд был здорово облегчен. В будущем году опять новоселем оживается. Конечно, хотелось бы ускорить темпы строительства, ведь от нас, животноводов, сейчас во

многом зависит решение продовольственной программы. Значит, строить для села нужно больше и быстрее.

Пока что нерелко скотникам приходится и за возника — корма подвезти, и за плотника — крыша прохудилась, поправить бы, и за столы — кормушки не хватает, скотники надо. Это когда все трое дружно делают одно дело, и каждый не старается превалить что потяжелее на плечи товарищей. Именно такая группа, считает Битков, сейчас сложилась у них.

Что же касается престижности этой нелегкой профессии, то об этом я еще раз вспомнила, когда узнала, что у Петра Самолова пошли работать в животноводство сестры Людмила (в совхозе она, кстати, на хорошем счету) и муж ее Федор Маркитан. Внимание к делу вышло огромное, к животноводству — особенно, и старая профессия, модернизируется, все больше привлекает молодежь. Привлекает умные, сильные, добрые, рабочие руки.

А. ПОХОДЕНКО.

«МЫ С ЖЕЛЕЗНЫМ КОНЕМ...»

РЕКОРДЫ СТАНОВЯТСЯ НОРМОЙ

Стояла та унылая пора, когда осень, доживая последние дни, готовится передать эстафету зиме. Рыжак, пожухал от ищей трава полегла, прижалась к земле. На огромном поле одинокий трактор застрял на маленьки и слабосильным. По близи картина менялась. Поднимаясь воле крепких рук, железный конь дерго преодолел взгорки, волоча за

собой плуг. Рыжкая, перемешанная с песком земля рассыпалась, отваливалась от плуга, ложилась роню и аккуратно. От края до края борозда за бороздой менялся цвет земли, превращаясь из грязно-желтого в бурый. И трактор уже не казался слабым. А в упорстве, с которым он продолжал цепляться, чувствовался характер водителя.

Тимирей Апулаевич Апулаев — марзец по национальности, он давно и теперь уже, по-видимому, навсегда связал свою жизнь с землей. Двадцать семь лет водит трактор по полям и лугам страны. Последние восемь лет — в совхозе «Сургутский».

Крестьянская жизнь полна заботы летом — сепокос, осенью — вспашка земли под «зелянку», зимой надо вывозить с луга изготовленные корма, а дело это вовсе не такое уж легкое, как представляется. Сачий близкий стогон — за

двадцать километров, самым дальний — во семьдесят. Иногда луга в пути застанут, прибывает скова сныжные заносы по бескрайним полям трактор с кормами для совхозного скота.

Слово «надо» для коммуниста Апулаева давно стало выше слов «хочу» и «могу» — с того самого января девятитого года, когда стал коммунистом. Надо — значит и могу. Надо — по пять дневных норм выполняет Апулаев. А ежегодные девяти процентов стали для него привычными.

Е. ЛОГНОВА.